
Amtliche Bekanntmachung 

 

Niederschrift zur Sitzung des Hauptausschusses 

 

Nachstehend wird die Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses des Rates der 

Gemeinde Ruppichteroth vom 17. Juni 2020 gemäß § 26 der Geschäftsordnung für den Rat 

der Gemeinde bekannt gegeben. 

 

Öffentlicher Teil 

 

Tagesordnungspunkt: 

Bestellung eines Schriftführers und eines stellvertretenden Schriftführers für den 

Hauptausschuss des Rates der Gemeinde Ruppichteroth 

 

Der Hauptausschuss bestellt für die Sitzungen des Hauptausschusses des Rates der Gemeinde 

Herrn Henning Schmitt als Schriftführer. Als seine Stellvertretung wird der bisherige 

Schriftführer Herr Klaus Müller bestellt. 

 

einstimmig  
 

 

Tagesordnungspunkt: 

Erstellung eines Löschwasserversorgungskonzeptes  

(Teil 1 bis 3, Löschwasserkataster, Löschwasserbedarfsplan und Unterdeckungsplan) 

für das Gemeindegebiet Ruppichteroth 

 

Herr Becher vom Ingenieurbüro Osterhammel GmbH aus Nümbrecht stellt das 

Löschwasserversorgungskonzept anhand einer Beamerpräsentation vor. 

 

Durch Herrn Becher und die Verwaltung werden die Fragen der Ausschussmitglieder 

beantwortet. 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Rat der Gemeinde, das Löschwasserkonzept (Teil 1 bis 3, 

Löschwasserkataster, Löschwasserbedarfsplan und Unterdeckungsplan) zustimmend zur 

Kenntnis zu nehmen. 

 

Außerdem empfiehlt der Hauptausschuss dem Rat der Gemeinde zu beschließen, den 

Bürgermeister zu beauftragen, eine Prioritätenliste und verschiedene Lösungsansätze für die 

unterdeckten Bereiche zu erstellen und dem Rat vorzulegen. 

 

einstimmig  

 

 

Tagesordnungspunkt: 

Durchlass über den Derenbach bei der Ortslage Tanneck; hier: Vorstellung der 

Bedarfsanalyse und Entscheidung über die weitere Vorgehensweise 

 

Herr Dörr vom Ingenieurbüro Holzem & Hartmann GmbH aus Neunkirchen-Seelscheid stellt 

die Bedarfsanalyse zum Durchlass über den Derenbach bei der Ortslage Tanneck anhand 

einer Beamerpräsentation vor. 

 

Durch Herrn Dörr und die Verwaltung werden die Fragen der Ausschussmitglieder 

beantwortet. 



 

Anschließend beantragt Ausschussmitglied Hainke für die Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen 

die Vertagung der Entscheidung über die weitere Vorgehensweise und eine erneute Vorlage 

im Ausschuss, wenn entsprechende Zahlen (Anzahl Überquerungen von Fußgängern, 

Radfahrern, PKW, LKW und landwirtschaftliche Fahrzeuge) vorliegen. 

 

Ablehnung durch Mehrheitsbeschluss bei 

2 Ja-Stimmen der SPD-Fraktion, 1 Ja-Stimme der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen,  

1 Nein-Stimme des Bürgermeisters, 6 Nein-Stimmen der CDU-Fraktion, 1 Nein-Stimme 

der FDP-Fraktion, 1 Nein-Stimme der Fraktion DIE LINKE 

 

Im Anschluss wird über den Beschlussvorschlag der Verwaltung abgestimmt. 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Rat der Gemeinde zu beschließen, an Stelle des 

bestehenden Durchlasses über den Derenbach bei Tanneck ein neues Durchlassbauwerk zur 

Nutzung für den PKW- und LKW-Verkehr sowie den landwirtschaftlichen Verkehr zu 

errichten. Die Finanzierung der Planungsleistungen und Baukosten erfolgt aus den im Jahre 

2020 einzusparenden Haushaltsmitteln für die Durchführung von Deckensanierungen an 

Gemeindestraßen.  

 

einstimmig bei 2 Enthaltungen der SPD-Fraktion und bei 1 Enthaltung der Fraktion 

Bündnis 90/Die Grünen  

 

 

Tagesordnungspunkt: 

Fortführung der im Jahre 2018 geschlossenen interkommunalen Zusammenarbeit in 

Form eines kommunenübergreifenden Ordnungsaußendienstes zur Abarbeitung von 

Ruhestörungen 

 

Der Hauptausschuss empfiehlt dem Rat der Gemeinde zu beschließen, die im Jahre 2018 

geschlossene öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit den Städten Sankt Augustin und Lohmar 

sowie den Gemeinden Eitorf, Much, Neunkirchen-Seelscheid und Windeck unbefristet zu 

verlängern und der Fortführung des interkommunalen Ordnungsaußendienstes zuzustimmen. 

 

Zustimmung durch Mehrheitsbeschluss bei  

1 Ja-Stimme des Bürgermeisters, 6 Ja-Stimmen der CDU-Fraktion, 1 Ja-Stimme der 

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen, 1 Ja-Stimme der FDP-Fraktion, 1 Ja-Stimme der 

Fraktion DIE LINKE, 2 Nein-Stimmen der SPD-Fraktion 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nichtöffentlicher Teil 

 

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über folgenden Tagesordnungspunkt beraten 

bzw. beschlossen:  

 

- Unterhaltung von Gemeindestraßen;  

hier: Auftragsvergabe der Straßenbauarbeiten im Rahmen der  

         Deckensanierung im Jahr 2020 

 

 

 

Ruppichteroth, den 23. Juni 2020 

Der Bürgermeister 

 

 

 

Mario Loskill 

 

 

 


